

○追踪报道

“魏氏骨痛贴”经不起推敲

直到现在仍用“承诺”忽悠人，还自称是国家保密配方

本报记者 鞠平



最近两天，本报先后推出了《“魏氏骨痛贴”又出来忽悠人》、《花了钱不治病，这东西真骗人》两篇报道，介绍了“魏氏骨痛贴”夸大治疗效果，完全是忽悠市民。11月9日，记者发现“魏氏骨痛贴”仍在大篇幅的打广告忽悠市民，还宣称这款膏药是国家保密配方，甘肃省非物质文化遗产。可是记者经过调查，并没有找到相关的资料。



“魏氏骨痛贴”的相关报道。

>> 自称为国家保密配方

在“魏氏骨痛贴”的广告宣传中，自称先后获得了“甘肃省非物质文化遗产”和“国家保密配方”双项荣誉。可是记者经过调查发现，中国药品

中列为国家保密配方共有六种，分别是云南白药、同仁堂安宫牛黄丸、片仔癀、华佗再造丸、六神丸、麝香保心丸。有市民说，这六种药品都是耳熟

能详的，可是有几个人听过“魏氏骨痛贴”，不知道这个国家保密配方是“魏氏骨痛贴”在哪获得的，为何不把证书拿出来晾晾？

>> 有市民质疑其玩文字游戏

在“魏氏骨痛贴”的广告宣传中提到，只要贴法正确，一帖就能看到青紫颜色的骨毒排出皮肤，只要能拔出青紫骨毒，就有希望根除骨病。

而这句话跟广告宣传中的标题不相符合，标题的内容是“贴出青紫，骨病自愈”，而文中却是有希望根除骨病。又有市民说，什么叫有希望？这

是不是在广告中玩文字游戏啊？

而对于这则广告，市民张先生还提出了一个质疑，什么是正确的贴法，贴膏药的时

候，他们药店的人也不会在跟前，如果没有效果，是不是就可以断定是消费者贴得不对，这样他们就不用负责了，反正话怎么说他们都是有道理的。

>> 没有效果就退货，这也叫保证？

9日下午，市民黄先生给记者打来电话，跟记者谈起了“魏氏骨痛贴”。黄先生说，看着广告觉得“魏氏骨痛贴”还真负责，专门做了6项保证，可是仔细读读觉得全是废话，怎么说呢？黄先生给记者举了一个例子，广告正文里把“魏氏骨痛贴”吹得啥骨病都能根治，可是到了承诺的时候则变成“酸麻胀僵痛，一切症状一周内好

转，否则全部退货，毫不推辞。”“什么叫一周内好转，好转具体到什么程度，一边是根治一边是好转，这不是忽悠人吗，再说了任何一种膏药，要是贴了一个周，连点酸麻肿胀都没有好转，那还是膏药吗？”黄先生气愤地说。

还有的市民对记者说道，谁买药难道是为了退货吗？都是冲着他们所说的根治效果，

轻飘飘的一句退货就是保证，没有效果，难道不应该退货吗？再者说了，谁会为几百几千块钱跑到千里万里外打官司。所谓的回购承诺对于患者来说不过是一句空话。

很多市民看了“魏氏骨痛贴”的广告后有所动心。不过，“魏氏骨痛贴”根本不是一种药品，它是一种医疗器械，这在国家食品药品监督管理局网站上

可以查到。一位市民说，“你能用不是药的东西治病吗？”

据了解，医疗器械在治疗中主要是起一种辅助作用，而“魏氏骨痛贴”宣称是标本兼治的治疗型产品，这根本就是在说谎话。

此外，风湿骨病、腰间盘突出、肩周炎等各种骨病，是有不同病因病理的，需要不同的治疗方法，不可能用一种医疗器械来进行根治。

入冬后易发天然气事故

上个月就发生两起，燃气公司提醒市民要经常检查

本报11月9日讯(记者 孙淑玉) 进入10月以来，随着气温的降低，天然气爆炸事故的高发期也悄悄来临。仅10月中下旬，烟台市区就先后发生了两起由于胶管老化、泄露等原因引起的爆炸事故。新奥燃气公司工作人员提醒，进入冬季需经常检查家中的天然气设施，切不可掉以轻心。

10月10日晚6点左右，家住金沟寨小区的王老汉在厨房里张罗着做晚饭，只听“嘭”的一声闷响，一个火球迅速从燃气灶处窜出，直扑向王老汉，导致王老汉面部有轻微烧伤。“当时根本没反应过来，一下子就懵了。”王

老汉说，自己在小区住了很多年，天然气设备用得年限也不短了，平时没见发生什么故障，自己也就很少操心安全问题。

记者从新奥燃气发展有限公司了解到，从去年下半年至今上半年这段时间内，由于胶管老化、泄露等原因导致天然气爆炸的比例就占到了40%-50%。

新奥燃气工作人员提醒市民，燃气设施须经常检查，每年公司都会定期派出技术人员上门检查维修，在检修前2-3天内相应通知会贴到住户楼下，排到检修的住户切记家中留人，配合相关工作人员的维修检查。

消防日里演练忙

11月9日9点半，随着消防警报的响起，“平安校园”大型疏散演练正式开始。1200多名学生，在义务消防员、上课老师和各班主任的带领下迅速从教室撤离到安全地带。

通讯员 张圣伟
本报记者 钟建军
摄



一场小事故，引发双方车主争执

车主李女士被认定为肇事逃逸，她觉得自己很委屈

本报11月9日讯(记者 王敏)

10月27日，李女士从开发区大润发驾车准备回家。在停车场处，另一辆车倒车时与她的车后轮发生了刮擦。李女士下车查看发现两车都损伤较轻，便告诉另一车主敬先生，她的车自己会修理，让敬先生自己找保险公司好了。谁知11月2日上午，李女士接到开发区交警大队的电话，被告知她肇事逃逸了。

据李女士介绍，10月27日下午4点半左右，她从开发区大润发购物出来后，从停车场准备驾驶面包车回家。此时，市民敬先生刚好从停车位向外倒车。两车的尾处发生了刮擦。双方赶紧下车查看刮擦情况。李女士看到，她的车只是右后车轮上的防护瓦裂了一条五六厘米的缝。敬先生的丰田车后尾掉了巴掌大的一块漆。

“当时我看我们俩车损伤都不严重，就对他说‘我自己修修就行了，你也自己打保险公司电话

吧’。”李女士认为，她是直行，对方是倒车擦到了她的车后部，应该是对方的责任。

这时，后面有车按喇叭想要通过，加上当时李女士家里还有事，在停车场稍一停留，便自己驾车离开了。本以为这事就这么过去了，不想11月2日上午，李女士突然接到开发区交警大队的电话，被告知她涉嫌肇事逃逸了，这让李女士脑子突然一懵。

李女士和对象赶忙到开发区交警大队询问情况，这才知道，当时敬先生除了拨打保险公司的电话外，还报了警。因为李女士已经自行离开，交警将李女士的行为认定为肇事逃逸。“我根本没有撞过人，刮擦也不是我的责任，怎么成了肇事逃逸了？”李女士对交警的认定感到难以理解。

9日下午，记者随李女士来到开发区交警大队，敬先生也赶来等待

处理结果。据敬先生介绍，李女士只是下车看了看刮擦情况，没有停留便驾车自行离开。双方在这个问题上各执一词。

负责此案处理的梁警官告诉记者，事故发生后，驾驶员不论是驾车离开还是自行离开，都将被视为逃逸，逃逸给交警对事故的调查带来麻烦，因为无法认定驾驶员是否有酒驾等情况。

最后，交警部门认定李女士肇事逃逸，扣12分。罚款2000元，另外赔偿敬先生补漆的410元。李女士对该责任认定还是感到难以理解。

记者咨询了山东光耀律师事务所的于明律师，于明律师介绍，如果李女士可以从商场附近的监控中找到证据，说明她确实在刮擦后曾停留在事故现场等待处理，可以向交警部门提出申诉。

目前，李女士已经决定通过查找录像来提起申诉。